



Газета отмечена
 знаком отличия
 «Золотой фонд
 прессы – 2013»

БИЗНЕС-КЛАСС

ISSN 2078-7693

Бизнес-класс Архангельск

ЭКСПРЕСС

Наш сайт в Интернете
www.BCLASS.ru

С кадрами в пролёте?



Фото: Николай Гервета

→ 2

Помощник Президента РФ Андрей ФУРСЕНКО, приехавший в Архангельск на заседание попечительского совета САФУ, напомнил, что федеральный вуз создавался для подготовки специалистов, необходимых для развития экономики региона. Юристов и менеджеров общего профиля и так вполне достаточно.

**Бестраншейное
 строительство
 инженерных
 коммуникаций**



г. Архангельск, ул. Гайдара, 57
 тел. (8182) 23-78-41,
 8-921-720-8090

ЗАО «Северная роза». Реклама.



ДОПУСКИ СРО
 ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ И АТТЕСТАЦИЯ

г. Архангельск, пр. Чумбарова-Лучинского, дом 10, корпус 1, секция 9
 Тел/факс (8182) 42-12-12
 e-mail: info@sps29.ru; secretar@sps29.ru; info@spsro.ru www.sps29.ru; www.spsro.ru

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ!

2 Эхо недели

Акценты

■ Риэлторы создают СРО

«Объединение риэлторов Архангельской области» готовит пакет документов для регистрации саморегулируемой организации. Планируется, что СРО НП «ОРАО» будет создана к началу осени.

«Мы имеем реальный шанс отрегулировать стандарты качества риэлторских услуг на законодательном уровне, – подчеркивает председатель «Объединения риэлторов Архангельской области» Василий ЛЫТКИН. – Немного усилий, и деятельность самозанятых риэлтеров, так называемых частных маклеров, и организаций, не являющихся членами СРО, будут объявлены вне закона. Наша задача привлечь к цивилизованным формам работы как можно больше агентств и индивидуальных предпринимателей, которые до этого не могли рассчитывать на поддержку бизнес-сообщества».

■ На вокзалах запретили курить

1 июня 2013 года вступил в силу Федеральный закон «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака»: в частности, курить на территории, в помещениях и на объектах инфраструктуры железнодорожных вокзалов отныне запрещено.

Выкурить сигарету можно только на расстоянии не менее чем 15 метров от входа в вокзал. Курение в вагонах, в том числе в тамбурах, пригородного поезда также не разрешается: нарушение этой нормы чревато наложением административного штрафа. В поездах дальнего следования аналогичный запрет начнет действовать с середины 2014 года.

■ Организаторы взрыва назвали доставщиками воды

В результате взрыва в помещении зоомагазина, расположенного в торце жилого дома по адресу Воскресенская, 101/1, в Архангельске, пострадали 4 человека: трое прохожих и хозяин торговой точки. Мужчина был госпитализирован с колото-резаными ранами головы и подозрением на сотрясение мозга. Помещение магазина выгорело полностью. Пострадала и квартира, расположенная этажом выше.

При осмотре места происшествия 26 марта обнаружены и изъяты важные улики, передает пресс-служба регионального управления МВД. Возбуждено уголовное дело по ч. 2 статьи 167 УК РФ «Умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества путем поджога, взрыва или иным общеопасным способом». Ведется расследование.

В совершении преступления подозреваются двое мужчин, которые, судя по записи камеры наружного наблюдения, действовали весьма подготовленно, реализуя свой замысел «под прикрытием» доставщиков бутилированной воды.

■ Прокуратура дала месяц на отлов собак

В связи с произошедшим 8 марта 2013 года в Архангельске случаем нападения стаи собак на ребенка (8-летний мальчик погиб), а также поступающими обращениями граждан прокуратурой областного центра проведена проверка исполнения обязанностей городской станции по борьбе с болезнями животных по отлову, учету, транспортировке, содержанию и использованию безнадзорных четвероногих.

Установлено, что учреждение продолжает ненадлежащим образом исполнять свои функции по предупреждению угрозы жизни и здоровью людей. Прокурор города обратил с иском заявлением к организации в соответствии с утвержденными государственными заданиями и ветеринарно-санитарными нормами. Решением Октябрьского районного суда города Архангельска данные требования удовлетворены. Учреждению установлен срок для исполнения предписаний: до 1 июля 2013 года, сообщает пресс-служба прокуратуры Архангельской области.

Энергетика

■ Долг сбытовых организаций превысил 1,6 млрд рублей

На май 2013 года сумма задолженности ОАО «Архэнергосбыт» и ОАО «Вологдаэнергосбыт» за услуги по передаче электроэнергии перед МРСК Северо-Запада составила 1 683 млн рублей.

В сравнении с данными на 1 апреля текущего года долг сбытовых компаний ЗАО «Межрегионсоюзэнерго» вырос на 279 млн рублей, с января сумма неплатежей увеличилась более чем в два раза. ОАО «МРСК Северо-Запада» готовит новые судебные иски.

Задолженность ОАО «Архэнергосбыт» и ОАО «Вологдаэнергосбыт» перед сетевой компанией тормозит подготовку к зиме, ставит под угрозу исполнение инвестиционной программы МРСК Северо-Запада, что, в конечном счете, может негативно повлиять на энергобезопасность Архангельской и Вологодской областей.

Событие: В Архангельске прошёл юридический форум «Белые ночи»

«Белкомур» пока не в тренде

IV Международный юридический форум «Белые ночи» три года подряд проводился в Санкт-Петербурге, но был перенесен в Архангельск стараниями сенатора Константина ДОБРЫНИНА. «Я решил доказать, что белые ночи у нас белее, чем в Северной столице», – отметил полшутя представитель Совета Федерации.

Андрей САХАРОВ
журналист

По мнению сенатора, такие мероприятия необходимы для правового просвещения населения, которое не знает никаких других инструментов реализации своих прав, кроме обращений в суд. «Народ судится бессистемно и беспощадно», – добавил Константин Добрынин.

Однако тематика юридического форума не слишком соответствовала просветительским задачам. «Государственно-частное партнерство. Перспективы и ожидания регионов», «Белкомур» – правовое регулирование реализации межрегиональных социально-экономических проектов на Северо-Западе России: эти и другие вопросы, объединенные под заголовком «Право как инструмент прогресса в российских регионах», можно назвать разве что ликбе-



Фото: Николай Гернета

зом для начинающих «белых воротничков» от юриспруденции.

Часть мероприятий форума, в частности лекции специалистов крупных юридических вузов, прошла на базе Северного Арктического федерального университета. Ректор вуза Елена КУДРЯШОВА напомнила, что преподавание юриспруденции в университете имеет многолетние традиции, и лишней раз упомянула об одной из стратегических целей САФУ – подготовке кадров для освоения Арктики. Уже после открытия форума на заседание попечительского совета вуза в Архангельск прилетел помощник Президента РФ Андрей ФУРСЕНКО. Экс-министр образования и науки России напомнил, что университет должен ориентироваться на подготовку кадров для экономики региона, не увлекаясь выпуском менеджеров и юристов общего профиля.

После выступлений Добрынина и Кудряшовой, речи губернатора о важности взаимодействия профессионального юридического сообщества и власти участники форума – представители консультационных юридических компаний из Москвы, Питера, Челябинска, Пермского края, Лондона направились в областное правительственное на главное событие дня – «круглый стол» по «Белкомуру». Там москвич Илья СКРИПНИКОВ, обеспечивавший экспертное сопровождение «Белкомура», напомнил, что стоимость проекта – порядка 6 млрд рублей, срок реализации – 5 лет. По оценкам специалистов, магистраль уже сегодня интересна российским и иностранным инвесторам и должна быть рентабельна. Но дискуссии в широком обсуждении перспектив и актуальности строительства железнодорожной ветки Пермь – Сыктывкар – Архангельск не получилось. Видимо, этот

давно обсуждаемый проект был внесен в программу форума только для того, чтобы хоть как-то привязать его к Архангельской области. Большинство участников заседания оказались просто не в теме: вопрос затерялся среди других выступлений.

«Белкомур» – это, конечно, замечательно, но стоило больше времени уделить проблемам малого и среднего бизнеса, которые требуют решения сейчас, а не через пять лет», – отметил депутат Архангельской городской Думы Максим КОРЕЛЬСКИЙ.

Деловая программа форума уложилась в два дня: на выходные была намечена культурная программа, включавшая полет на Соловецкие острова. Есть мнение, что именно перспектива знакомства с красотами архипелага стала главным аргументом в пользу проведения «Белых ночей» в Архангельске.

Конференция предпринимателей

Новые пути развития бизнеса

Более 500 человек из всех муниципальных образований Архангельской области и других регионов России приняли участие в XV юбилейной конференции малого и среднего предпринимательства «Новые пути развития бизнеса», прошедшей 23-24 мая в Архангельске.

Развитие предпринимательства – одно из важнейших стратегических направлений работы правительства региона. Конференции для представителей малого и среднего бизнеса проводятся министерством экономического развития и конкурентной политики ежегодно. В 2013 году форум прошел при активном участии Северного Арктического федерального университета. От имени председателя Комитета Госдумы РФ по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству Игоря РУДЕНКО участников мероприятия приветствовала депутат от Архангельской области Елена ВТОРЫГИНА.

Работа первого дня была организована в четырех секциях, посвященных обсуждению мер государственной поддержки малого и среднего

бизнеса, улучшению делового климата и соблюдению прав предпринимателей, привлечению инвестиций под инновационные проекты и предпринимательской деятельности в условиях ВТО.

Как отметила министр экономического развития и конкурентной политики Архангельской области Ирина ГЛАДЫШЕВА, наибольшей популярностью пользовались площадки, посвященные господдержке и привлечению инвестиций под инновационные бизнес-проекты. В инвестиционной секции можно было получить консультацию специалистов московской Высшей школы экономики, информацию по проблематике ВТО – от экспертов Санкт-Петербургского государственного университета.

В рамках второго дня конференции прошли обучающие семинары и

мастер-классы. По итогам встречи была составлена резолюция с предложениями к депутатам Государственной Думы Федерального Собрания РФ от Архангельской области, Архангельскому областному Собранию депутатов, региональному правительству, главам муниципальных образований, общественным объединениям малого и среднего предпринимательства и, конечно же, к самим бизнесменам.

С этим документом и отчетом об исполнении резолюции 2012 года можно ознакомиться на сайте www.msp29.ru. Предложения по резолюции принимаются до 10 июня 2013 года по адресам: migunova@dvinaland.ru и asanisimova@dvinaland.ru.

Конференция стала одним из центральных событий года как для предпринимателей области, так и для органов власти, оптимальной площадкой для диалога, помогающей определить основные векторы государственной политики в отношении малого и среднего бизнеса региона.

Статистика: Подведены итоги инвестпрограммы 2012 года

В 2012 году Архангельская область сумела освоить только 86% средств, выделенных федеральным бюджетом на объекты капитального строительства. В переводе на реальные деньги, регион из 459 млн рублей потерял почти 65 млн. Таковы итоги реализации областной адресной инвестиционной программы, озвученные на заседании правительства министром строительства и ЖКХ Игорем ВОЙСТРАТЕНКО.



ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ МЭРИИ АРХАНГЕЛЬСКА

Виноваты не местные...

Татьяна ПОТАПОВА
журналист

БК

Из бюджетов всех уровней в 2012 году на 119 объектов капитального строительства в рамках региональной инвестпрограммы выделено 3 млрд 255 млн рублей. Львиная доля средств – 82%, или 2 млрд 653 млн рублей – деньги областной казны, федеральный бюджет и Фонд содействия реформированию ЖКХ добавили 459,4 млн рублей (или 14% от общей суммы), муниципалитеты должны были выделить еще 142,5 млн (4%).

В сравнении с 2011-м финансирование по программе уменьшилось почти на 735 млн рублей. Тем не менее и эти средства в полном объеме освоить не удалось. Местные бюджеты справились с планом на 74%, областной – на 71%.

Главными виновниками неисполнения программы в министерстве строительства и ЖКХ считают муниципалитеты.

«Местные власти во многих районах не сумели своевременно организовать аукционы и провести конкурсные процедуры по выбору подрядных организаций», – подчеркнул Игорь Вой-

стратенко. – Те же, кто провел торги, зачастую недостаточно хорошо контролировали ход строительных работ, в результате чего подрядчики сорвали сроки их исполнения. Грубые нарушения были допущены, в частности, в Вельском, Пинежском и Устьянском районах».

Значимым итогом реализации региональной инвестиционной программы в 2012 году стало строительство 12-квартирного жилого дома с подводкой инженерных коммуникаций в поселке Красноборск, трех детских садов на 50 мест в Вилегодском и Каргопольском районах, на 210 мест – в округе Майская Горка в Архангельске. В Плесецком районе были приобретены 18 квартир для переселения граждан из аварийного жилого фонда. В Верхнетоемском районе для организации работы переправы в муниципальном образовании закуплены паром и буксир, в деревне Реушеньга областного центра приобретен плавучий причал для остановочного пункта.

«Результаты программы мы видим, но огорчает, что область теряет деньги, притом значительные: с точки зрения рачительного хозяина это недопустимо», – констатировал губернатор Игорь ОРЛОВ.

Председатель комитета Архангельского областного Собрания депутатов по законодательству и судебным вопросам Станислав ВТОРЫЙ обратил внимание на то, что неправильно винить во всех бедах только муниципалитеты.

«Вот уже несколько лет, к примеру, область не может завершить строительство водозабора в Сии. Работы идут полным ходом, однако вдруг выясняется, что подрядчик строит под технологическое оборудование, которое для данного объекта попросту не подходит. А ведь этот, откровенно говоря, некачественный проект прошел экспертизу. Случай не единичный: кое-как подготовленные документы – типичная причина неисполнения обязательств перед населением», – подчеркнул Станислав Второй.

Вопрос строительства водозабора глава региона пообещал проконтролировать лично.

«Надеюсь, сдадим этот объект в 2013 году, иначе придется отправлять ответственных работников в Сию и заставлять самих пить местную воду, чтобы козленочками стали», – то ли пошутил, то ли пригрозил губернатор.

Проект: В 2014 году в Архангельске построят первый колумбарий

Крематорий вне конкуренции

Архангельское ЗАО «Память» планирует построить в 2014 году на территории Приморского района высокотехнологичный крематорий с колумбарием. Гендиректор предприятия Игорь МАКСИМОВ позиционирует проект как социально значимый, экологически безопасный и не создающий больших проблем для сложившегося рынка ритуальных услуг.

Андрей САХАРОВ
журналист

БК

Игорь Максимов не раскрывает источники финансирования проекта. По его словам, на протяжении двух лет со дня основания ЗАО «Память» работало над продвижением и реализацией этой идеи.

«Данное направление ритуальных услуг давным-давно успешно развивается в России и в мире, – рассказывает предприниматель. – В Москве кремируют 80% усопших,

в Санкт-Петербурге – около 65%. За последние несколько лет в нашей стране открылось десятка три крематориев и еще примерно столько же в стадии строительства. Плюсов в этом деле много, а минусов практически нет. Ресурс центральных кладбищ в нашей области практически исчерпан. В частности, Маймаксанское кладбище в Архангельске уже в ближайшее время подойдет к порогу соответствия нормативным требованиям – не хоронить же в сантиметрах от дороги. Содержать кладбища доро-

го, да и для родственников усопших захоронение обходится не дешево: в среднем в 50-60 тысяч рублей. Кремация будет стоить порядка 15 тысяч».

Сейчас проект строительства крематория проходит согласования в надзорных органах. Идея нашла поддержку в правительстве области.

«Я знаю, что вложения придется долго «отбивать», но готов и к убыткам. Изучая этот сегмент ритуальных услуг, объездил полмира. Колумбарные стены, фамильные склепы – по-моему, это красиво. Урна с прахом в нише колумбария будет стоять века, тогда как могилы предков забываются родственниками уже через пару поколений, приходят в неприглядное состояние. Колумбарий – объект капитального строительства, а кладбище – нет», – рассуждает Игорь Максимов.

Крематорий займет площадь порядка 1,5 га земли. В нем будут работать 18-20 человек, причем обученных за границей, а именно в Чехии, ведь там находится известная фирма по производству высокотехнологичного электронного оборудования по кремации. Заявка на его покупку уже подана. Кремационная печь будет иметь две камеры: сжигания и дожига – такая технология обеспечивает выброс вредных веществ меньше предельно допустимых нормативов.

Как считает Игорь Максимов, конкуренции действующим объектам захоронения крематорий составлять не будет, потому что кремационная установка имеет ограниченную пропускную способность. Мощности проектируемого колумбария, по расчетам, должно хватить лет на двадцать.

Акценты

Пикет работников СПАП отменен

Профком ликвидируемого ОАО «Северодвинское пассажирское автотранспортное предприятие» отменил пикет у здания мэрии города корабелов в знак протеста против долгов по зарплате.

Как заявила председатель Архангельской областной организации профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства Ольга НОГОВИЦИНА, в мэрии «создана рабочая группа по урегулированию спорных вопросов» по ситуации на предприятии. Со стороны профсоюзов в нее вошел председатель профкома СПАП Павел ВОРОБЕЙ. Вместо пикета пройдет расширенное заседание профсоюзной ячейки с участием представителей муниципалитета.

«Если проблемы не будут решены, то мы назначим новую дату проведения акции протеста. А пока перемирие», – отметила Ольга Ноговицина.

ЕСТЬ МНЕНИЕ

Сергей НЕУМЫВАКО,
экс-депутат Архангельского
областного Собрания, бывший директор
Северодвинского ПАТП (2001-2009 гг):

– Мне не верится, что предприятие могло самостоятельно дойти до банкротства за «рекордно» короткий срок – в три года. Мэрия до сих пор обвиняет меня в его развале и упрямо отрицает всякую причастность к банкротству, хотя результаты анализа финансово-хозяйственной деятельности ПАТП за период работы «новой» городской администрации говорят сами за себя. Кредиторская задолженность увеличилась до 200 млн рублей, убытки достигли 100 млн. Предприятие сознательно довели до краха. А протестовать надо было четыре года назад, когда я предупреждал о грядущих последствиях профсоюз ПАТП.

В Коноше появится завод по переработке мусора

В Коноше планируется строительство современного мусороперерабатывающего завода, утилизирующего отходы с выработкой энергии, достаточной для отопления всего поселка. Речь идет об энергетической установке – газогенераторе, который обеспечит горячим котельную тепловой мощностью до 9 МВт.



ФОТО АЛЕКСЕЯ ЛИПНИЦКОГО

Мини-завод будет вырабатывать горячий газ из отходов лесозаготовки, лесопереработки, сельского хозяйства, бывших в употреблении шин, бытового мусора, торфа и т. д.

Подобные генераторы на основе твердого топлива получили широкое применение еще в первой половине XX века: тогда, в условиях дефицита углеводородов для обеспечения энергией интенсивно растущей экономики СССР необходим был источник энергии, работающий на сырье, которое всегда в избытке. Использовались установки в промышленности, на транспорте и в быту.

В Коноше вопрос внедрения газогенератора на одной из котельных поселка обсуждается совместно представителем ООО «Европрофиль», который выступает в роли инвестора, и администрацией района. Стоимость реализации проекта, равно как и возможный уровень тарифов станет известна после того, как определятся условия проведения работ.

«В долгосрочной перспективе строительство мусороперерабатывающих заводов – одно из важных условий развития эффективной и конкурентоспособной экономики с рациональным потреблением ресурсов, – подчеркнул начальник отдела нормативов потребления энергетических ресурсов регионального центра по энергосбережению Валерий ХВОСТОВ. – Реализация намеченного проекта, как и все, что связано с переводом объектов энергетики на биотопливо, благоприятно скажется на бюджете области, так как будет препятствовать оттоку финансов, способствовать обновлению энергетики и сдерживанию роста тарифов».

ля предпринимателей отправлен на доработку

ИИ В БИЗНЕСМЕННЫ?

Но как жить тем, кто еще не насытился плодами административного ресурса?

В любом случае, вопрос об амнистии будет поднят только после детальной юридической проработки. Хотя в различных СМИ уже муссируются слухи об амнистии, в Живом Журнале появился материал под заголовком «Что мешает предпринимательству». Среди

прочего в нем были подняты и вопросы налогообложения. Суть вкратце такова: налоги должны платиться один раз в год, как это практикуется в большинстве стран мира. В противном случае у предприятий изымается оборотный капитал. В этом аспекте Россия на сегодня абсолютно неконкурентоспособна как место для инвестиций.

НДС – «КРИМИНАЛЬНЫЙ» НАЛОГ?

На мой взгляд, НДС должен быть отменен. Его придумали европейские бюрократы, чтобы заставить предпринимателей экспортировать. Те, кто работает исключительно на внутрен-

нем рынке, подлежат наказанию. В России экспортом занимаются в основном сырьевые компании, поэтому НДС не что иное, как «штраф» за деловую активность на своей территории: чем больше крутишься, тем больше должен. Никто не понимает смысла этого налога. Никто не хочет его платить.

Минфин РФ опубликовал документ «Основные направления налоговой политики Российской Федерации на 2014 год» и на плановый период 2015-2016-го. Есть в нем одно интересное признание. Среди наиболее часто используемых индикаторов оценки делового климата в конкретной стране отмечаются так называемые показатели Doing Business, рассчитываемые ежегодно Всемирным банком и Международной финансовой корпорацией. Сравнительный анализ работы среднего предприятия проводится по 10 направлениям государственного регулирования, в том числе учитывается информация о налогах, которые должна уплатить в определенном году компания, и связанная с этим административная нагрузка. Российская Федерация в отчете Doing Business – 2013 поднялась в списке стран на



шесть пунктов ... до 112-й позиции!

Проще говоря, по условиям ведения предпринимательской деятельности наша страна отстала не только от развитых, но и от многих развивающихся стран. Но если кто-то думает, что после подобных откровений Минфин решил резко изменить свою налоговую политику, он глубоко ошибается. Составители документа долго и многословно объясняют, что считать различные индексы нужно совсем не так, как это делают специалисты Всемирного банка и Международной финансовой корпорации. А если считать так, как считают у нас в Минфине, то Россия должна во всех

рейтингах находиться среди лидеров. К тому же высокие налоги, оказывается, бывают полезны для инвесторов.

Кто сказал, что 2% желающих заняться бизнесом в России при таком к нему отношении – это мало? Откуда их будет больше, если по результатам опросов предприниматели ставят нюансы налоговой системы на первое место среди причин, мешающих нормальной работе, а представители профильного ведомства по этому поводу повторяют нечто очень похожее на припев известной песенки: «А в остальном, прекрасная маркиза, все хорошо, все хорошо».

На какое резкое изменение отношения власти к биз-

несу можно рассчитывать? Разве чиновники местного уровня начнут за свои средства восстанавливать снежные по их указанию торговые точки? Опустят арендные ставки до нормального уровня? Прекратят «наезды» на независимый бизнес в пользу аффилированных с ними самими компаний? Кто из вас, уважаемые господа, верит в это?

А значит, мы не просто скоро увидим последнего желающего стать бизнесменом. Мы еще узнаем, сколько усилий пришлось приложить представителям того же Минэкономразвития, чтобы найти его, поймать и заставить признаться, что он якобы хочет открыть свое дело.

КОНТЕКСТ



Проект документа об амнистии для предпринимателей, предложенный Борисом Титовым, в ближайшее время доработают с учетом критики Владимира ПУТИНА, сообщает газета «Коммерсантъ» со ссылкой на члена экспертного совета при омбудсмене Андрея НАЗАРОВА. Исправленный вариант будет представлен уже через три-четыре недели. Документ дорабатывается совместно с Генпрокуратурой РФ при участии Общественной палаты и депутатов Госдумы.

Из нового пакета документов, вероятно, исключат несколько составов преступлений. Бизнес-омбудсмен намерен настаивать на освобождении осужденных по статье «Мошенничество»: значительной части предпринимателей, находящихся за решеткой, вынесен именно такой вердикт. Иначе сама кампания с амнистией не имеет смысла.

ОАО АКБ «АВАНГАРД». Генеральная лицензия Банка России № 2879 от 10.05.2012 г.

реклама

AVANGARD CASH-CARD

УНИКАЛЬНЫЙ ПРОДУКТ ДЛЯ КОРПОРАТИВНЫХ КЛИЕНТОВ



получение наличных

в любом офисе и банкомате Банка

cash-card

удобная замена чековой книжки

внесение выручки

в любом офисе Банка, в вечернее время и выходные дни

наличные операции

проведение операций по пин-коду, без паспорта

мгновенное зачисление

внесенных денежных средств

заказ наличных

через Интернет

внесение средств

физическими лицами на счет предприятия (оплата товаров и услуг)

ИНТЕРНЕТ-БАНК



от 100 000 руб.
до 6,25% годовых*
на срок
от 1 до 30 дней



до 50 млн руб.
на срок до 65 дней
ставка от 7%
годовых**



платежи за счет
средств, поступающих
из других банков
текущим днем
комиссия - от 0,05%



on-line
покупка/продажа,
конвертация валюты
по текущему
биржевому курсу
комиссия - от 0,15%*



Подключение и обслуживание в Системе – бесплатно!



Система обеспечивает полную безопасность (SSL протокол, THAWTE), не требует установки какого-либо специального программного обеспечения и позволяет работать с любого компьютера. Бесплатное SMS-информирование, уникальная система предупреждения мошенничеств AFS.

КРУГЛОСУТОЧНО ОТВЕЧАЕМ НА ВАШИ ВОПРОСЫ ПО ТЕЛЕФОНАМ:
(8182) 20 00 33
Архангельск

8 (800) 555 99 93
звонок по России бесплатный

Более 250 офисов
в 50 регионах
www.avangard.ru

*В зависимости от суммы и рыночных условий.

**В зависимости от срока кредитования: до 7 дней – 7% годовых, с 8 по 14 день – 11% годовых, свыше 14 дней – 13% годовых.

Размер и сроки предоставления кредитов на зарплату и овердрафтов – индивидуально.

Cash-Card – карта для проведения наличных операций для юридических лиц/индивидуальных предпринимателей.

БАНК АВАНГАРД

Резонанс: Сменить оператора и сохранить номер телефона можно с 1 декабря

MNP на все четыре стороны

Сменить оператора сотовой связи, сохранив привычный номер, на который «завязаны» все контакты, можно будет с 1 декабря 2013 года. Установленный правительством срок введения этой услуги (MNP) в России решено не сдвигать, несмотря на сопротивление «большой тройки» – МТС, «Мегафона» и «Билайна». Уйти-то пожалуйста, вопрос – к кому: о готовности принимать «чужих» абонентов пока не заявил ни один игрок рынка.

Дарья ЕМЕЛЬЯНОВА **БК**
журналист

Тема MNP стала одной из главных на международном форуме операторов фиксированной и сотовой связи «Телеком-2013», прошедшем 22 мая в Москве.

Работа над новым федеральным законом «О связи» продолжится почти год: как отметил **заместитель министра связи и массовых коммуникаций РФ Денис СВЕРДЛОВ**, «идет поиск баланса интересов». Абонентов больше всего волнуют три вещи: помимо возможности перенести номер, отмена национального роуминга, а также борьба со спамом и мошенническими схемами. Что касается последнего пункта, спамом в России является каждое десятое смс-сообщение. Предполагается, что закон в новой редакции даст операторам возможность фильтровать смс-почту.

Операторы параллельно заняты решением инфраструктурных вопросов: технологической нейтральности и совместного использования объектов связи и частот. О предоставлении беспроводного скоростного доступа в Интернет по технологии 4-го поколения на форуме говорилось мало. Сети строятся, но уже понятно, что 2013-й не станет годом LTE в России.

ВРЕМЕННО НЕДОСТУПЕН?

О необходимости отмены «мобильного рабства», напомним, в апреле 2012 года заявил Дмитрий МЕДВЕДЕВ, уходя с поста президента. В декабре были внесены поправки в закон «О связи» и в Налоговый кодекс. «Большая тройка» дружно выступила против MNP, заявив, что эта услуга, с введением которой связаны огромные технические сложности, интересна максимум 2% абонентов. У консалтинговых компаний другие прогнозы.

И ðè ì àðàí î ñà í î ì àðà àáí í áíò
ì î æàò ì ðèì àðí î í à î î ÷-àñà èèèèòüü
â î çì î æí î ñèè ì ðèé èì àòü àòî äüüèà
çâî í èè. Â òâè î í à î î èí î à î ðî îî æââí èà
î ðî òââòü MNP áóââò òòî àèòü âî àââüèè
âí âé, èí îî ðî èðòâò Ì èí èí î ñâüçè ÐÒ.

«Рынок претерпит значительные изменения: начнется беготня, – уверен **управляющий директор Accenture в России и странах СНГ Варган ДИЛАНЯН**. – В Финляндии, к примеру, после введения MNP оператора сменили 3 млн абонентов, при том, что население страны – порядка 5,5 млн человек. Первые три года шли серьезные ценовые войны: средний чек упал с €44 до €27. В выигрыше оказались операторы, хорошо знающие своего абонента, упрощающие тарифные планы».

Как представитель Правительства РФ на «Телекоме – 2013» Денис Свдлов еще раз подтвердил, что пока оснований для переноса

срока введения MNP в России нет, но ломать операторов через колено никто не собирается. В июне услуга будет запущена в пилотной зоне, по результатам тестов можно будет оценить масштабы технических проблем.

«Нельзя допустить ситуацию, когда звонки между абонентами не будут проходить. И если возникнет реальная угроза, что граждане страдают из-за перебоев со связью, мы в министерстве сами начнем настаивать на том, чтобы отодвинуть срок на два-три месяца. Емкость этого рынка в России – порядка 4 трлн рублей: мы не хотим его «ронять», – добавил Денис Свдлов. – В то же время жесткие временные рамки – конкурентный стимул для операторов как можно быстрее подготовить инфраструктуру. Подгоняйте друг друга!».

В качестве компромисса с 1 декабря 2013 года сотовые компании должны будут «отдавать» абонентов, оставляя за ними номер, а «принимать» только в том случае, если для этого есть техническая возможность. Штрафовать операторов за неготовность открыть сеть «эмигрантам» не предполагается: министерство принимает их доводы о том, что и технически, и юридически расстаться с абонентом проще, чем подключить.

Скорее всего, сотовые компании получат право брать плату за перенос номера – в пределах 100 рублей. Если с этим все более-менее понятно, споры по поводу порядка действий абонента, решившего сменить сотовую компанию с услугой MNP, не утихают: обязан ли он сначала «отпроситься» у своего прежнего оператора, в частности, на тот на случай, если есть задолженность, или может сразу идти к новому? С учетом всех разногласий, услуга переноса номера полноценно заработает не раньше марта – апреля 2014 года.

«В 2012 году в России было продано 100 млн сим-карт, при том, что население страны практически не увеличивается, – рассуждает Денис Свдлов. – По показателям роста этого рынка мы занимаем первое место в мире, но это не успех, а огромная проблема. Вводя MNP, мы решаем ее только относительно высокодоходного сектора абонентов. Как показывает статистика, большинство пользователей сетей сотовой связи вообще «не держится» за конкретный номер».

«НАДО ЭТО ПРАВО ПРОДАВАТЬ»

В августе 2013 года на уровне Государственной комиссии по радио-



частотам должно быть принято решение, разрешить сотовым компаниям строить сети на имеющихся у них ресурсах без привязки к конкретной технологии или нет. В любом случае, операторов обяжут платить за так называемую технологическую нейтральность в дополнение к тарифам за первоначальное получение и дальнейшее использование частот.

«Таким образом, компания принимает на себя ответственность за развитие средств связи в новом диапазоне. Финансовый интерес обеспечивает внутреннюю мотивацию операторов: только ради того, чтобы они стремились «отбить» вложенные деньги, надо это право продавать», – подчеркнул Денис Свдлов.

Как отметил представитель министерства, полученные средства будут направлены на развитие сотовой связи в труднодоступных регионах страны. Как минимум в 35 городах России, включая такие крупные, как Норильск и Магадан, до сих пор нет оптоволоконных линий, так как развивать там инфраструктуру невыгодно с точки зрения географии.

«Требования к качеству услуг со стороны абонентов сейчас очень высокие – важно иметь инструменты регулирования рынка, одним из которых может быть введение технологической нейтральности на платной основе», – пояснил Денис Свдлов.

В среднем на регулирование отрасли сотовой и фиксированной связи государство тратит порядка 13 млрд рублей в год и намерено оптимизировать эти расходы.

«Технические споры в этой сфере должна решать, как вариант, саморегулируемая организация, которой все одинаково доверяют. Текущая форма разбирательств слишком дорогая. В интересах Министерства связи и массовых коммуникаций РФ ослабить контроль над сотовыми операторами. В большинстве случаев мы выходим на уровень арбитражного суда, однако судьи, как правило, недостаточно компетентны в технических вопросах. Отсюда и излишняя волокита, и дополнительные затраты», – заключает Денис Свдлов.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Андрей ДУБОВСКОВ,
президент ОАО «МТС»:

– На протяжении нескольких лет мы все наслаждались развитием отрасли. И кто бы что ни говорил, при всех недостатках системы не тратили так уж много времени на получение нужной бумажки с подписью в профильном министерстве. Сейчас кардинально переходим от одной модели регулирования к другой, и этот процесс наслаждения может прерваться. В любом случае, не надо акцентировать внимание абонентов на смене технологий. MNP, в частности, давно работает в Белоруссии, и довольно успешно. В Украине симку другого оператора можно купить в любом табачном киоске.



Джери КАЛМИС,
президент Tele2 Россия:

– В последнее десятилетие российский рынок телекоммуникаций развивался быстрее, чем в других странах. Мобильный телефон есть почти у каждого жителя России, многие пользуются услугами сразу нескольких операторов. Но в 2012 году мы впервые столкнулись с признаками потенциальной стагнации. Крупнейшие сотовые операторы одновременно показали квартальное снижение абонентской базы, замедляются и темпы роста выручки.

Минкомсвязи разрабатывает инициативы, цель которых – создание прозрачных правил игры, либерализация рынка и усиление конкуренции. При этом важным стимулом является не только регуляторная работа, но и появление новых игроков федерального масштаба.

Среди стимулирующих конкуренцию инициатив министерства можно выделить переход к распределению частот на аукционах, совместное использование инфраструктуры, введение MNP, технейтральность и ряд других.

В частности, изменение принципа оплаты частот и создание их вторичного рынка побудит владельцев спектра, фактически не использующих свой ресурс, перепродавать ресурсы или строить сети, а не держать их на «черный день» или спекулировать ими.

Архангельск, ул. Вельская, 1
офис 1, (8182) 65-65-73,
info@aetc.ru www.benc.ru



Услуги по аудиторской проверке оказываются Аудиторской фирмой "БЭНЦ" качественно и в срок, советы и рекомендации приносят реальную пользу.

Генеральный директор ООО "Управляющая компания "Альянс-Менеджмент" В.С. Петров

ООО "Аудиторская фирма "Бухгалтерский Экспертный Налоговый Центр" Реклама.



КРЕДИТ от 12,9%

СТАВКИ СНИЖЕНЫ

Кредит «Нужные вещи» предоставляется в рублях на срок от 6 до 60 мес. (включительно) на сумму от 25 тыс. до 750 тыс. рублей РФ. Годовая % ставка от 12,9% до 43,9%. Принятие решения от 15 мин. до 2-х рабочих дней без учета дня подачи анкеты и полного пакета документов, необходимых для принятия решения. Возраст на момент подачи Анкеты: от 23 лет; на момент погашения кредита: до 60 лет (вкл.), гражданство РФ, регистрация (прописка) в регионе присутствия Банка, досрочное погашение кредита без штрафов и пени. Стаж: на последнем месте работы не менее 3 месяцев. Для принятия кредитного решения необходим паспорт гражданина РФ и второй документ, например, водительское удостоверение. Банк вправе запросить дополнительные документы. Полный перечень условий и документов по кредиту определен тарифами и условиями, размещенными на сайте www.openbank.ru. Неустойка: за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по уплате ежемесячного платежа – 0,5% от суммы просроченных обязательств за каждый день просрочки; за неисполнение или ненадлежащее исполнение требования Банка о досрочном исполнении обязательств по кредитному договору – 0,3% от суммы просроченных обязательств за каждый день просрочки. ОАО Банк «ОТКРЫТИЕ» (Банк). 119021, г. Москва, ул. Тимирязевская, д. 11, стр. 13. Генеральная лицензия Банка России № 2179 от 27.09.2010г. Реклама.

г. Архангельск,
ул. Розы Люксембург, д.5, к.1
(8182) 633-123 openbank.ru

Вернём добрую половину *при покупке от 500р

Всё лето

Вещи и сны Дом, где всегда светло
Постельные принадлежности и домашний текстиль

*бонусами вы можете оплатить

в ИЮНЕ 50% покупки
в ИЮЛЕ 40% покупки
в АВГУСТЕ 30% покупки

50% ОТ ПОКУПКИ НА ВАШУ БОНУСНУЮ КАРТУ

г. Архангельск
пр. Ломоносова, 154, 1 этаж
пр. Троицкий, 10, ТЦ Галерея
пр. Троицкий, 37, ТЦ Центр
ул. Тимме, 4/3, ТЦ Полос

www.vis29.ru
Телефон горячей линии:
(8182) 42 20 11

Акция действует с 1 июня 2013г. по 31 августа 2013г. Об организационных условиях, порядке и сроках проведения акции, а также в порядке ее получения можно узнать по тел. (8182) 42 20 11.

ПРОДАЕТСЯ
ТОРГОВЫЙ ПАВИЛЬОН
в привокзальном районе
г. Архангельска
30 кв. м, действующий,
все коммуникации, охрана
(8 911 682 19 79)

ДЕТСКИЕ АВТОКРЕСЛА

- БАГАЖНИКИ
- БОКСЫ
- Цепи противоскольжения



Архангельск, ул. Тимме, 23
Тел. (8182) 49 00 29

ООО «Фрост-Сервис», Реклама.

ПРЕДПРИЯТИЕ ФРОСТ

КОНДИЦИОНЕРЫ
Поставка • Монтаж • Сервис

(8182) 42-11-44
(8184) 58-18-18
www.frost29.ru

Unica Серия розеток и выключателей



Уникальные возможности цветовой гаммы!

Фисташковый Песчаный
Терракотовый Голубой лед

*подробности на www.eltsnab.ru

ЭЛЕКТРО ТЕХНАБ г. Архангельск, ул. Октября, д. 27
т.: +7 (8182) 66-60-80, 66-60-88
Пн-Пт: с 8.30 до 18.00; Сб: с 9.00 до 15.00;
Вс: выходной

СКИДКА ПО СУББОТАМ 10%*

Акция проводится с 1.5.2013г. по 31.12.2013г. ЗАО «Электротехснаб» Реклама.

Деловой гороскоп: 3–9 июня

ОВЕН. На предстоящей неделе вам нужно тщательно обдумывать, что и кому вы говорите. Главное – попытаться заранее просчитать ход беседы и запастись необходимыми аргументами. В этом случае важный разговор должен пройти без сучка и задоринки.

ТЕЛЕЦ. В ближайшие дни вы будете чувствовать прилив сил. Самое время использовать этот заряд бодрости, чтобы реализовать одну из предложенных вами же идей. Будьте уверены, окружающие оценят вашу целеустремленность и поймут, что вы всегда доводите начатое до конца.

БЛИЗНЕЦЫ. Для вас пришло время заняться своим здоровьем. Хватит откладывать визит к врачу или переход на новую диету в долгий ящик. Станьте в этом отношении примером для ваших родных и близких – ведь и они чаще всего не уделяют достаточно внимания своему здоровью.

РАК. Шторм, в который не так давно вы попали, наконец успокоился. Теперь у вас появилась возможность

прийти в себя и без лишней суеты оценить ситуацию. Принимайте решения, соотносясь исключительно с фактами, и в этом случае вас ждет финансовый успех.

ЛЕВ. На предстоящей неделе вас ожидает вхождение в «зону турбулентности». Коллеги могут подкинуть вам дополнительную работу, домашние – припомнить старые обиды. Но, возможно, эти трудности помогут вам разобраться со всеми накопившимися делами. Так что не теряйте времени зря и постарайтесь решить все проблемы до конца недели.

ДЕВА. У вас все хорошо. Вы купаетесь в лучах славы среди коллег. Ваши успехи на работе будут замечены начальством. На неделе вы слушаете множество лестных слов в свой адрес. Главное – не зазнавайтесь. Ведь все может измениться в одночасье.

ВЕСЫ. Вам следует быть внимательнее к окружающим людям. Не отказывайте им в помощи. Это улучшит вашу репутацию в коллективе. Не стоит надеяться на финансовое вознаграждение, но положительные отзывы о вас руководству – это уже неплохо.

СКОРПИОН. У вас неделя пройдет без особых потрясений. Ежедневная рутина может заставить вас заскучать, но неожиданная встреча ближе к выходным поднимет настроение. Проведите субботу и воскресенье на свежем воздухе, это поможет вам

набраться сил для следующей рабочей недели.

СТРЕЛЕЦ. Предстоящая неделя будет способствовать развитию вашей карьеры. Уверенность в своих силах позволит по-новому оценить свои возможности, и, не исключено, это заставит вас взяться за решение задач, которые в прошлом казались невыполнимыми.

КОЗЕРОГ. Для вас наступила пора завершить долгие приготовления и перейти к практическим действиям. Вместо того чтобы множить колебания, прислушиваясь к противоречащим друг другу советам окружающих, вы сможете взять собственную судьбу в свои руки. Главное – руководствоваться здравым смыслом.

ВОДОЛЕЙ. На будущей неделе вы ощутите легкость мысли, которая поможет прояснить неясную ситуацию. Спокойный тон и продуманная аргументация по-

ООО «НАСТТУР» туристическое агентство

СПЕШИТЕ УВИДЕТЬ МИР!

Вылеты из Архангельска, Москвы и Санкт-Петербурга в любую точку мира

Спецпредложения – всегда!

Архангельск, без выходных
ул. К. Либкнехта, 8, 3-й этаж
☎ (8182) 400-800, 46-53-56

*Подорожные в офисе. Реклама. ООО «Наст-Тур»

могут отстоять в споре свое мнение, а тактичная, но в то же время твердая линия поведения позволит сохранить хорошие отношения с партнерами.

РЫБЫ. Возможно, вам придется взять на себя выполнение обременительных обязанностей, от которых вы хотели бы отвертеться, но не смогли. Однако не стоит сильно досадовать по этому поводу. Лишние эмоции только помешают достойно выполнить задачу в кратчайшие сроки, после чего вы сможете распоряжаться своим временем, как захотите.

ИТАР-ТАСС

Актуальные вопросы кадрового делопроизводства

ООО «Центр Инноваций» совместно с образовательным центром «Лидер-Гранд» приглашает на семинары в Архангельске:

Особенности трудовых отношений с водителями автотранспорта
Дата проведения: 17 июня 2013 г.
Время проведения: с 10.00 до 18.00

Нестандартные режимы рабочего времени
Дата проведения: 18 июня 2013 г.
Время проведения: с 10.00 до 18.00

Автор и ведущая семинаров: Черенкова Маргарита Владиславна, практикующий юрист и экономист, директор ООО «Консультационно-правовой центр «Диалог Консалтинг», член Национального союза кадровиков (ВКК).

Регистрация по телефонам:
(8182) 46-05-32, 42-00-53
или по e-mail: seminar29@smvl.ru

ООО «Центр Инноваций» Реклама.

ООО «Фрост-Сервис», Реклама.

ПРЕДПРИЯТИЕ ФРОСТ

ХОЛОДИЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
Поставка • Монтаж • Сервис

(8182) 42-11-44
(8184) 58-18-18
www.frost29.ru

МЕБЕЛЬ ДЛЯ ОФИСА

металлические стеллажи
шкафы/СЕЙФЫ/кресла и стулья

ОТДЕЛ ОФИСНОЙ МЕБЕЛИ в магазине "Арнис"

Архангельск, ул. Воскресенская, 12, т/ф (8182) 65-55-54

ООО "Эльфорис", Реклама.

www.ostrov29.ru ORLANDINA

АРХАНГЕЛЬСК о. Краснофлотский

15-16 ИЮНЯ 2013

Рок-фестиваль ОСТРОВ

АРИЯ 75 DJ SPIRIN
ПИЛОТ CATNARSIS СЛОТ
ТАРАКАНЫ TANZWUT (GER)
LOUNA КОРОЛЬ И ШУТ
АЛИСА БИ-2

ТАКЖЕ:
BLOODY TOMATOZ, ПОИГРАЕМ И УИДЕМ, СОСЕДИ, TELE2

ЗАКАЗ БИЛЕТОВ
BILET29.RU 8 (8182) 47 77 77

ООО «Билет29» Реклама.